Comment lutter contre les gastéropodes (escargots, limaces …)
Ce printemps aux potagers Timmermans et Itterbeek, nous avons eu beaucoup de problèmes avec les gastéropodes ; certains carrés ont dû être ensemencés et/ou plantés  4 et même parfois 5 fois.

Nous avons essayé plusieurs solutions telles que l’épandage de lave ou encore d’un gel spécifique autour des plants mais suite à la pluie et/ou l’arrosage, ces barrières devenaient franchissables pour eux,  le broyat étant encore la barrière la plus efficace.
Nous avons dès lors dû nous résoudre à épandre du phosphate de fer (granulés bleus autorisés en jardinage bio, marque Escar-Go) qui les détruit.  Ce produit est préférable même si moins efficace et radical que les granulés bleus classiques qui contiennent du metaldéhyde qui sont nocifs pour les prédateurs naturels des gastéropodes (hérisson, oiseau …).  Le phosphate de fer a tendance à fondre sous l’effet de l’eau ce qui n’est pas le cas des granulés classiques.
Le phosphate de fer empêche les limaces de se nourrir et elles vont se cacher pour mourir.  Ce produit n’est pas toxique pour les auxiliaires du jardin.
Il existe aussi sur le marché (commercialisé depuis très longtemps déjà par Magellan en France) le

Nemaslug qui sont des nématodes prédatrices des gastéropodes ; ce produit doit être épandu sur le potager au printemps et une seconde fois en automne et est en principe efficace pendant 2/3 ans voire parfois 4 ans.

Il sera bientôt (fin de l’année) commercialisé dans le Benelux.
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